

每年12月至次年3月是醉酒事故高发期;为了您的安全,医生、律师提醒: 冬季醉酒 请勿独自回家

□记者 徐翔

俗话说无酒不成席,不管是朋友聚会、家人团聚还是业务往来,缺了酒还真不行。可是,很多人往往一高兴就会多喝几杯,喝醉后还逞能说自己没事,死活不让人送……殊不知,醉酒后独自回家危险性非常大,尤其是在冬季,稍不注意就可能有生命危险。



酒精中毒按程度分为轻度、中度和重度

轻度中毒

饮酒者常有兴奋的表现,多数面色发红,自觉身心愉快,说话爽直,毫无顾忌。有的人滔滔不绝,有的人则沉默寡言。

处理方法

立即停止饮酒。

中度中毒

饮酒者常有共济失调的表现,动作逐渐变得笨拙。比如,倒酒不稳、身体摇晃失去平衡、步履蹒跚、语无伦次、口齿不清。

处理方法

除了不能再让其饮酒,还要立即让其离席休息,嘱其多饮白开水,让乙醇尽快排出,以减轻中毒症状。

重度中毒

醉酒者会处于昏睡状态,表现为面色苍白、皮肤湿冷、口唇发紫、呼吸缓慢而有鼾声、脉速和体温偏低。此外,还可能伴有恶心、呕吐、打嗝等症状。

处理方法

应立即拨打110或120,在急救人员到场前让醉酒人平躺,头侧向一边,注意不要让呕吐物误入气管引起窒息。

绘制 莉莎

信安花园的“热”问题 市热力公司来支招



□记者 许晓洁

这几日天气较前一段时间冷了些。昨日,住在纱厂南路附近信安花园的多名小区居民拨打本报66778866反映,该小区最近刚供上暖气,很多居民家的暖气片却不热。

昨日上午,记者来到该小区。住在该小区6号楼1层的刘女士说,12月2日她家热起来了,但12月3日暖气片又凉了。

随后,记者来到6号楼1层一居民家中,用手摸了摸,暖气管道是热的,暖气片则是凉的;在1层另一居民家中,客厅的暖气片冰凉,其他屋里的暖气片是热的。

随后,记者来到管理该小区的物业公司——白马福达公司。该公司物业管理科工作人员说,往年,信安花园小区由白马集团供暖,今年,白马集团生活区被纳入市政集中供暖,信安花园小区也接入市政集中供暖系统。市热力公司将热水送到白马集团生活区换热站,然后由换热站向该小区供暖。

“暖管需要一段时间。”该工作人员介绍,11月30日市热力公司才给他们供暖,供暖初期出现暖气不够热的情况比较正常。

“管道老化也是一个问题。”该工作人员说,除信安花园小区外,白马集团生活区内也有不少居民反映供暖效果不佳,供暖管道老化造成的管网漏水、结垢等都影响了供热系统的热循环。目前,该公司工作人员已开始维修,预计10天后供暖系统才会稳定。如果居民家中暖气片不热,可以与该公司联系维修。

就这些问题,记者又咨询了市热力公司。市热力公司工作人员分析,根据描述,该小区暖气主要存在的问题是“冷热不均”,这主要由三方面原因造成:一是供暖初期暖气管道可能出现跑冒滴漏,这些通过维修一般能解决;二是因设计、施工等原因造成的“管网不平衡”,表现为一些暖气片热,另一些暖气片不热,解决这个问题需要整修管网,使其达到平衡;第三则可能是因管道内有杂物,供热管道被堵塞,这个问题可通过清理过滤网等解决。

■提醒 部分市民反映家里有暖气片不热、管道漏水、室温不达标等问题,为此,我们联系了有相关资质和维修经验的市祺祥暖通公司,如有需要可拨打62788657、13373772097联系该公司,该公司可提供上门维修服务(如需材料,用户自理)。

醉酒初期合理处置,可有效避免危险发生

据市120急救指挥中心主任陶亚江介绍,7月至11月,拨打120寻求醉酒后帮助的电话,平均每月有100个左右。依照往年的经验,进入12月后,这个数字会翻倍。“我们查阅了12月1日至2日的电话记录发现,平均每天的醉酒求助电话就有10个。”陶亚江说。

据介绍,每年的12月是全年醉酒求助电话的高峰期,这个高峰期将持续到来年3月,这是因为进入冬季后人们喜欢喝白酒暖身,再加上元旦、春节等的频繁聚会,这段时间也是醉酒后发生危险最多的时间。

市120急救指挥中心副主任岳磊说,醉酒,医学上又称酒精性中毒,表现为先兴奋

后抑制,医学界对酒精性中毒作了很多研究,发现其主要与遗传、身体状况、心理、环境和社会等诸多因素有关。

过量饮酒可能导致猝死。如果能在醉酒初期识别人们的中毒表现,及时采取措施对症处理,基本上可避免过量饮酒引起的猝死。(处理方法详见图表)

浓茶和醋能解酒? 这其实是个认识误区

有人说,喝醉后多喝点浓茶或者喝醋可以解酒,这其实没有科学依据——岳磊表示,喝浓茶和醋不仅解不了酒,反而会对胃部造成伤害。正确的方法应是多喝白开水。

陶亚江则表示,冬季,人们醉酒后最容易发生的危险是摔伤、冻伤和窒息。摔伤:

醉酒后人往往站立不稳,遇到沟壑时难以逾越,一旦落入其中,醉酒者凭借自己的力量很难脱困,不能及时得到救治。冻伤:许多人喝醉后摔倒在路边起不来,久而久之就睡着了,很容易被冻伤或冻死。窒息:醉酒者处于昏睡期时一旦呕吐,呕吐物很可能被吸

入呼吸道导致醉酒者窒息。

“所以说,醉酒后独自回家是相当危险的。”陶亚江表示,如果感觉自己喝多了,一定不要逞强,要请人护送自己回家。如果有人醉得不省人事,应及时将其送往医院就医。

同伴在聚会中喝醉,清醒者要将其送回家

近日,在甘肃兰州发生了这样一件事——市民刘磊酒醒后发现自己受伤,便将聚会召集人王明告上法庭。虽然王明第一时间赶到了医院,也垫付了医药费,但法官还是判决王明赔偿刘磊各种损失2000余元。

人民法院审理认为,王明明知刘磊醉酒而没有尽到监护责任,致使刘磊受伤,应当承担相应的责任,判决王明承担10%的责任。

河南大进律师事务所律师张巧丽认

为,聚会结束时,没喝醉的人有义务把醉酒者送回家,因为一旦醉酒者发生危险,不但聚会的召集人要负连带责任,其他人若明知他人醉酒而未履行护送义务,也应负一定责任。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。